

ЧТО ТАКОЕ «ГОЛОСОВАНИЕ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ» (2-я стр)



Заря

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНОВ
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.ALEX-ZARYA.RU

Газета основана
1 апреля 1920 года

№ 10-11 (13035)

СУББОТА,
20 ЯНВАРЯ
2018 года

Выходит по вторникам
и субботам.
Цена свободная.



12+

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Год начался с побед

В Белгороде накануне Дня российской печати прошло торжественное мероприятие, на котором подвели итоги и определили победителей региональных творческих конкурсов.

В числе награждённых — и редакция газеты «Заря», которая удостоена диплома III степени в конкурсе «Наш профсоюз 2017». Дипломом III степени отмечена также обозреватель Анна Владимировна Спесивцева — за победу в конкурсе уполномоченного по правам человека в Белгородской области в номинации «Лучший журналист (автор-соискатель), освещающий проблему защиты прав и свобод человека».

Кроме того, коллектив «Зари» удостоен диплома за большой вклад в развитие региональной журналистики. Его подписала заместитель губернатора Белгородской области О. А. Павлова.

Отличились в конкурсах

Подведены итоги областного конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда первичной профсоюзной организации образовательного учреждения». Первое место заняла Марина Александровна Грачёва, представлявшая Алексеевский дом детского творчества.

Кроме того, подведены итоги фотоконкурса «Бороться и побеждать!», который проводился в рамках Года профсоюзной информации. В числе победителей оказалась Наталья Михайловна Жилина, учитель, председатель первичной профсоюзной организации Афанасьевской школы, ранее победившая в отраслевом этапе конкурса. Её работа «Подписание коллективного договора» направлена для участия в федеральном этапе.

До свидания, сказка!

Закрытие резиденции Деда Мороза стало завершающим мероприятием в череде новогодних праздников. На центральной площади города собрались сотни взрослых и детей. Любимые всеми главные персонажи Дед Мороз и Снегурочка, ряженые, выступление творческого коллектива центра культурного развития, хороводы, игры — всё это позволило ещё раз окунуться в добрую сказку, которая несколько недель «жила» в Алексеевке и вернётся сюда только через год.



Соб. инф.
Фото А. Панченко.

Вечный огонь памяти

Тёмная ночь оккупации

В эти дни исполняется 75 лет освобождения Алексеевского и Красненского районов от фашистской оккупации в январе 1943 года. Произошло это в результате Острогожско-Россошанской наступательной операции Красной Армии, в которой принимали участие подразделения 305-й стрелковой дивизии, 18-го стрелкового корпуса и 3-й танковой армии. Что пережили местные жители, прежде чем пришло избавление от чужеземного ига?

В конце июня 1942 г. на фронте вдоль реки Оскол возникла катастрофическая обстановка. После внезапного наступления вражеских войск на Воронежском направлении в Алексеевке (тогда рабочем посёлке) не нашлось времени для перевозки в тыл оборудования основных предприятий. Узлы и агрегаты самого крупного предприятия — эфирокомбината приказано было в срочном порядке зарыть на своей территории. В начале июля 1942 г. началась ожесточенная бомбёжка Алексеевки, железнодорожной станции и аэродрома в районе Иловки. В первый день налёта авиации были разрушены здания почты, аптеки, милиции. Дымились воронки на месте деревянных домов, в огородах, на проезжих частях улиц. В разных концах Алексеевки поднимались клубы дыма. Центральные улицы оказались перепутанными обрывками телефонных проводов. Связь с соседними районами была прервана.

Растерянные и подавленные жители прятались в разных укрытиях. Об эвакуации объявили за день-два до прихода немцев. Все, кто мог, устремились к Дону, надеясь за его водной преградой найти спасение от вражеского наступления. Колхозникам приказали гнать технику и скот в том же направлении. Вся эта неуправляемая масса вперемешку с отсту-



Жители Иловки встречают освободителей — танкистов Красной Армии в январе 1943 года.

пающими армейскими частями в зоне двигалась к спасительному рубежу. Вражеская авиация беспрерывно обстреливала этот поток, приумножая жертвы и страдания мирного населения и красноармейцев.

В эти дни оборонительные бои в районе Алексеевки вёл 3-й гвардейский кавалерийский корпус генерала И. А. Плиева. Ему, как и другим частям, пришлось с большими потерями отступить к Воронежу. Алексеевка была оккупирована 5 июля. Немецкие и венгерские части занялись пополнением продовольствия, отбирали у местных жителей съестные припасы, ловили по дворам кур, уток, гусей, забирали скот. Одновременно установили свой порядок. Определили комендантский час, запрещающий



Экспозиция в Алексеевском краеведческом музее, посвящённая оккупации и освобождению нашего края.

передвижение с вечера до утра. Был расклешен приказ из 21 пункта, за невыполнение каждого из них угрожали расстрелом, даже за пользование колодцами, в которых оккупанты брали воду.

(Окончание на 2-й стр.)

Курсы валют:

\$ 56,79, € 69,25. По данным ЦБ РФ на 19.01.18 г.



ст.) 753; ветер (м/с) 4, южный, пасмурно, снег.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 января: температура: днём +2°, ночью -5°; давление (мм рт. ст.) 743; ветер (м/с) 7, южный, переменная облачность, осадки.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 января: температура: днём -6°, ночью -12°; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 6, северный, пасмурно, небольшой снег.

www.gismeteo.ru

СУББОТА, 20 января:

температура: днём -1°, ночью -6°; давление (мм рт.

Вопрос-ответ

Размеры дополнительного вознаграждения

— Недавно «Заря» опубликовала материал о необходимости организациям представить в управление соцзащиты населения документы на работников для выплаты дополнительного вознаграждения за выслугу в зоне с льготным социально-экономическим статусом. Какова сумма этого вознаграждения?

В. СИДОРЕНКО.

Г. Алексеевка.

На вопрос отвечает начальник отдела по защите

граждан работающей категории, подвергшихся воз-

действию радиации вследствие аварии на Чернобыльской АЭС и других техногенных катастроф, управления соцзащиты населения администрации Алексеевского района Е. В. Поклад.

— Напомню, что стаж работы исчисляется ежегодно по состоянию на 1 января. Для выплаты дополнительного

??

вознаграждения за выслугу лет стаж непрерывной работы в организациях, расположенных на радиоактивно загрязнённых территориях, исчисляется с 26 апреля 1986 года. Выплата производится в следующих размерах: за непрерывный трудовой стаж от 1 до 5 лет 100 рублей, свыше 5 до 10 лет — 200 рублей, свыше 10 лет — 300 рублей.

**Служба «02»
сообщает**

Сбил — и скрылся!

Задержан подозреваемый

В результате оперативно-розыскных мероприятий по подозрению в совершении кражи аккумулятора из автомобиля ВАЗ-2107 оперативники задержали 30-летнего ранее не судимого жителя города Алексеевка. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

По предварительным данным, подозреваемый, проходя мимо отечественной легковушки, обратил внимание на то, что припаркованная во дворе многоквартирного дома «семёрка» незаперта. Похитив аккумулятор, мужчина скрылся.

Украденную аккумуляторную батарею злоумышленник установил на свой автомобиль. В настоящее время похищенное изъято и возвращено законному владельцу.

Подозреваемому избрана мера принуждения в виде обязательства о явке. Ему грозит до двух лет лишения свободы.

Кражи

6 января в ходе расследования установлена личность подозреваемого, совершившего кражу микроволновой печи, принадлежавшей 54-летней землячке. Преступный замысел был реализован 26 ноября прошлого года, когда нигде не работающий 32-летний житель Алексеевки, находясь в чужой квартире, свободно смог совершить хищение. В отношении подозреваемого было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса РФ.

5 января за совершившую ранее кражу автомагнитолы и барсетки с деньгами в сумме 3 000 рублей из строящегося гаража, принадлежащего 29-летнему потерпевшему, сотрудниками полиции изобличён административно-задержанный, ранее судимый 33-летний житель Алексеевки. Похищенное частично изъято.

На дорогах района

13 января в 18.20 на улице Заводской в г. Алексеевка ВАЗ-21093 сбил 65-летнюю женщину, которая переходила дорогу в неподходящем месте. Её госпитализировали. А в 18.45 на автодороге Иловка-Острогожск в Алексеевском районе неизвестный водитель на неустановленном автомобиле сбил 28-летнюю женщину, шедшую по обочине. Её отвезли в травматологическое отделение Алексеевской центральной районной больницы, ведётся розыск виновного водителя.

По линии ГИБДД выявлено 338 административных правонарушений, в том числе 2 — за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения и отказ от медицинского освидетельствования.

Э. СЕРЕХАН.



На этом снимке — встреча директора Красненского краеведческого музея Н. С. Лесунова и жителя райцентра Красное В. Н. Смирных. Виктор Николаевич является активным дарителем учреждения и на этот раз передал Николаю Стефановичу плотничьи предметы, которые принадлежали его родственнику, жителю села Польниково

Степану Андреевичу Польникому, 1927 года рождения. Он много лет проработал механизатором в местном колхозе, а ещё был мастером на все руки. Теперь набор его столярных инструментов найдёт достойное место в экспозиции музея в зале № 2 «Этнография и быт».

Фото А. Искренок.

Тёмная ночь оккупации

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Создали местную власть: управу во главе с бургомистром и полицию. Выходила еженедельная газета «Новая жизнь» форматом чуть больше тетрадного листа.

В ней печатались в основном отчёты о военных действиях немцев на фронтах.

Как и всем оккупированным районам Воронежской области, населению Алексеевки были доведены нормы обязательных поставок сельхозпродуктов для нужд немецкой и венгерской армий. Седьмому венгерскому корпусу 1, 5 и 11 ноября 1942 г. необходимо было передать по 53 головы скота, 1 и 15 ноября — 100 и 70 тонн пшеницы. В те же дни от Алексеевцев требовалось собрать сливочное масло.

Последовали репрессии. В трёх концлагерях томились пленные, а также арестованные в округе люди и местные жители. Невольники содержались в тесноте, спали на соломе, питание им выдавали скучное (требуху и кислую капусту), медицинскую помощь не оказывали. Люди умирали ежедневно. Один лагерь находился на Базарной площади, другой — на территории мясокомбината, третий — в районе нынешнего предприятия по ремонту сельхозтехники. Во времена оккупации фашисты расстреляли около ста человек в яме выше территории нынешнего молочно-консервного комбината. В числе погибших — директор мельницы С. И. Сегеда, председатель промартели «Кожсапог» В. К. Лагонский, другие Алексеевцы. На центральной площади повесили учителя И. Столярова. В Германию угнали 560 молодых жителей района и прилегающих сел. Своих погибших оккупанты хоронили на территории нынешнего больничного комплекса, недалеко от Свято-Троицкого храма.

К боевым действиям в тылу врага до наступления оккупации готовился отряд «Победы»

тель» во главе со старшим инспектором райотдела НКВД П. К. Петренко. Было оборудовано место в лесу (продукты питания, оружие, боеприпасы), однако в установленное время члены отряда не собрались.

Организованное сопротивление в тылу оккупантов в пределах нынешнего Алексеевского района было в с. Шелякино (ныне Советское) и на прилегающей территории. В начале января 1943 г. партизанский отряд из 19 человек во главе с командиром, секретарём Ладомировского райкома ВКП(б) П. А. Прокопенко перешёл линию фронта и расположился на окраине села Копанки. Была установлена связь с подпольщиками, отряд начал пополняться. В одном из соседних сёл во время ночной операции была уничтожена группа карателей. Захватив лошадей и военное имущество, народные мстители покинули село. Подобную операцию провели в хуторе Мартынцев.

Были на территории Алексеевского района и разрозненные очаги сопротивления. Остался в подполье капитан милиции Андрей Трофимович Костылев из с. Сидоркино. В период отступления нацистов он тяжело заболел и не смог уйти за линию фронта. По ночам выстрелами из ракетницы подпольщики наводили самолёты на важнейшие вражеские объекты, расположенные на станциях Алексеевка, Хлевище, на полустанке Олего. Фашисты выследили его, арестовали вместе с братом Даниилом Трофимовичем и расстреляли.

По подозрению в связях с диверсионными группами венгерские оккупанты арестовали секретаря Николаевского сельсовета Варвару Чернуху и девятиклассницу Анну Костыря. В Алексеевке девушек жестоко пытали, не получив никаких сведений, расстреляли обеих. Выдал девушек староста с. Гарбузово. Члены группы из с. Осадчее во гла-

ве с Иваном Кульбаченко отомстили предателю, застрелив его дома сентябрьской ночью 1942 г. На другой день оккупанты согнали жителей с. Гарбузово к школе и объявили, что пока не будут выданы участники покушения на старосту, они расстреляют каждого десятого. Сведения фашисты не добились. Тогда они расстреляли председателя колхоза М. М. Кременца, секретаря сельсовета М. К. Гончарова, учителя школы А. В. Москаленко, юного колхозного конюха И. И. Казначеевского.

Скрывавшаяся в тылу фашистов группа воинов Красной Армии во главе с офицером С. М. Фрыковым совершила несколько диверсий. Окружёнцы находились в лесных массивах в районе хуторов Кукаречин, Волкова, Кривая Береза, Новосёловка. Устраивали покушения на одиночных и небольших группах фашистов, нарушали связь, поджигали склады противника, подрывали легковые автомобили. Отряд действовал до прихода войск Красной Армии.

После трёхдневных боёв 19 января оккупанты были изгнаны из рабочего посёлка. При освобождении Алексеевки погибли более 700 солдат и офицеров Красной Армии, они похоронены в братских могилах на Никольской площади, на Центральном и Дмитриевском кладбищах, на погосте Красного хутора. Десятки воинов, проявивших доблесть и мужество, удостоены орденов и медалей. В боях особо отличился экипаж одного из танков Т-34, водителю-механику которого А. Е. Кришталю было присвоено звание Героя Советского Союза. В боях за Алексеевку был тяжело ранен молодой офицер Н. Г. Шеломцев, вследствие получившего звание Героя Советского Союза.

Алексеевский и Красненский районы полностью освобождены 25 января 1943 года.

А. КРЯЖЕНКОВ.

Фото А. Панченко.

Подвиг освободителей

Исполнилось 75 лет со дня завершения Острогожско-Россошанской операции. Это сражение оставило глубокий след не только в истории села Подсереднее и Алексеевского района, но и России.

...К вечеру 18 января 1943 года 1002-й стрелковый полк, преследуя врага, подошёл к Подсереднему. В этот период войска Красной Армии вели наступательные бои с противником, отбрасывали его на запад, освобождая сёла Богословку, Красное, Камышенку,

Веретениково, Камызино. Подсереднее являлось крупным населённым пунктом со стратегически важным узлом дорог, по которым гитлеровские войска стремились выйти из окружения. Именно сюда немецкие лётчики ориентировали свои войска и войска своих союзников — венгров и итальянцев.

Стремительной атакой полк захватил село. Противник не хотел мириться с потерей очень важного для него населённого пункта. В течение трёх суток за Подсереднее шли ожесточённые бои.

Только за один день 19 января полк под умелым командованием майора Александра Фёдоровича Диканева выдержал восемь яростных контратак противника. Несмотря на натиск превосходящих сил врага, воины-освободители не сдали своих рубежей, стойко обороняли позиции. Были уничтожены сотни фашистских солдат и офицеров. Погибли почти все защитники села, в том числе и командир полка...

В центре Подсереднего установлен величественный мемориал в честь осво-

Голосование

по месту нахождения

Выборы Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года пройдут без открепительных удостоверений и досрочного голосования. Вместо этого вводится понятие «голосование по месту нахождения».

2018 МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ



марта. Специальное заявление остаётся у избирателя и в день голосования изымается избирательном участке. Оно снабжено несколькими степенями защиты, включая специальный знак (марк).

Можно ли подать несколько заявлений?

Избиратель имеет право подать заявление только один раз. Если гражданин подал несколько заявлений, действительным считается только первое.

Можно ли подать заявление, но проголосовать по месту регистрации, если обстоятельства изменились?

— Да. Но придётся подождать на участке: члены УИК должны будут убедиться, что избиратель не проголосовал в другом месте.

Что делать инвалиду, который не может выйти из дома?

Устно или письменно сообщите о своём намерении проголосовать по месту нахождения в ближайшую территориальную или участковую избирательную комиссию или по помощью интерактивной карты.

Кроме того, можно позвонить в информационно-справочный центр ЦИК по тел. 8 (800) 707 2018.

Где подать заявление?

Онлайн на портале «Госуслуги» или лично по месту нахождения: в любой территориальной избирательной комиссии (ТИК); в любой участковой избирательной комиссии (УИК); в многофункциональном центре (МФЦ). Приём заявлений начинается: за 45 дней до дня голосования (с 31 января по 12 марта) на портале, в ТИК и МФЦ; за 20 дней (с 25 февраля по 12 марта) — в УИК.

Какова процедура подачи заявлений в МФЦ, ТИК, УИК?

Оператор МФЦ, пункта приема заявлений (ППЗ) ТИК либо член УИК окажет содействие избирателю при предъявлении паспорта в заполнении заявления, проверит сведения паспорта и зарегистрирует заявление. Основная часть заявления остаётся в МФЦ, ППЗ или комиссии, а отрывной талон (он содержит информацию, на какой участок нужно прийти в день голосования) передаётся избирателю.

Как подать заявление через «Госуслуги»?

Такая опция появится на портале за 45 дней до дня голосования (с 31 января по 12 марта). Для избирателей, зарегистрированных на портале, автоматизированная проверка достоверности предоставленных сведений занимает несколько секунд, после чего можно распечатать часть заявления, содержащую адрес участка, на котором можно проголосовать.

Для тех, кто не успел оформить заявление с 31 января по 12 марта, есть возможность оформить специальное заявление, но только в участковой избирательной комиссии по месту регистрации не ранее чем за четыре дня до дня голосования — с 13 марта и не позднее 14 часов дня, предшествующего дню голосования — 17

марта. Такой избиратель вправе подать заявление о голосовании по месту нахождения на портале «Госуслуги» в ТИК, УИК или в МФЦ либо, в соответствии с пунктом 6 статьи 27 ФЗ, может быть включён в список избирателей на избирательном участке, определённом решением избирательной комиссии субъекта РФ для проведения голосования таких избирателей.

Перечень и места расположения пунктов приема заявлений (ППЗ) избирателей о включении избирателя в список избирателей по месту нахождения на выборах Президента РФ:

Избирательная комиссия муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка»: 309850, г. Алексеевка, пл. Победы, 73, тел. +7 (47234)3-03-40.

Избирательная комиссия муниципального района «Красненский район»: 309870, с. Красное, ул. Подгорная, 4, тел. +7 (47262) 5-28-99.

В. ШОВГЕНЯ,
секретарь Облизбиркома.

Нам пишут

бодителей, включающий братскую могилу 640 павших воинов Красной Армии и захоронение майора Диканева, отреставрированное в июне 2017 года. Обе могилы являются региональными объектами культурного наследия Белгородской области и находятся под охраной государства.

Л. ВОЙЛЕНКО,
ведущий методист
по памятникам
централизованной
клубной системы.

Конкурс

Праздничный облик

Яркое украшение фасадов учреждений, организаций и предприятий, частных домовладений, креативное оформление прилегающих к ним территорий давно уже стали атрибутом новогодних праздников. Разноцветные гирлянды, неоновые ленты и светодиодные фигуры превращают привычные для нас улицы в настоящую сказку и с наступлением вечера создают атмосферу торжества.

Этот год не стал исключением — яркими огнями засияла наша любимая Алексеевка. Творческий подход, новые идеи, выдумку и изобретения коллективов учреждений, организаций, а также хозяев частных домовладений и жителей много квартирных домов смогли оценить не только Алексеевцы, но и члены жюри традиционного городского конкурса на лучший праздничный декор.

Он проводился в четырёх номинациях: «Новогодняя мозаика», «Новогодняя сказка», «Волшебство под Новый год» и «В ожидании Нового года». Комиссия проехала по всем заявленным адресам, оценив фантазию и мастерство в создании новогоднего декора. Членам жюри пришлось нелегко, ведь все участники хорошо потрудились над созданием праздничной атмосферы. Так, например, в детском саду № 2 соорудили яркую карусель из лент и фигуру Бабы Яги — одного из новогодних персонажей, а в школе № 3, помимо сверкающего входа, устроили

ли на фасаде школы вечернее лазерное шоу. Привлек внимание комиссии подъезд дома № 121 по ул. Маяковского — на окне приветствовал всех нарисованный символ года — собака, а в самом подъезде новогоднее настроение создавали белые снежинки.

В номинации «Новогодняя мозаика», где принимали участие предприятия промышленности, транспорта и связи, жилищно-коммунальной сферы, по мнению жюри, лучшим стал МУП «Горводоканал» (директор А. Б. Красников).

Коллектив постарался украсить громадные ели, стоящие перед входом на территорию.

В номинации «Новогодняя сказка», которую представляли образовательные учреждения города, учреждения дополнительного образования победил спортивный парк «Алексеевский» (С. П. Маринин). Яркие сверкающие огни новогодних украшений парка создают праздничное настроение всем жителям и гостям города и видны издалека.

В номинации «Волшебство под Новый год» первое место среди жителей частных домовладений занял Игорь Чужиков, проживающий по ул. Л. Толстого. Он украсил яркими гирляндами огромного мажжевельника, растущий на территории домовладения, и радует горожан вечерними лазерными шоу.

В номинации «В ожидании Нового года» первое место среди жителей многоквартирных домов заняла Евгения Заика, проживающая по ул. Республикаанская, 82. Стёкла окон хозяев разрисовали новогодними рисунками, а карнизы украсили еловыми гирляндами и игрушками.

Все победители конкурса торжественно награждены благодарственными письмами главы администрации городского поселения и денежными призами.

Администрация городского поселения благодарит всех участников конкурса: предприятия, организации и жителей города за создание праздничного новогоднего облика. Только работая вместе, мы сделаем наш любимый город красивым, светлым и чистым.

И. КВЕТКА,
специалист отдела
организационно-
контрольной,
правовой работы
и социальных вопросов
 администрации
 городского поселения.

Афиша досуга

ЦКР «СОЛНЕЧНЫЙ»

Малый зал

24 января — встреча в киноклубе «Ветеран». Творческий портрет советского режиссёра Г. В. Александрова к 115-летию со дня рождения, некоммерческий показ худ. фильма «Волга-Волга», в 15.00.

27 января — кинолекторий «В память поколений». День полного освобождения от блокады г. Ленинграда. Некоммерческий показ хроникально-документального фильма «Ленинград в борьбе», в 13.00.

28 января — кинобеседа «95 лет со дня рождения Л. И. Гайдая и его замечательные фильмы». Некоммерческий показ худ. фильма «Иван Васильевич меняет профессию», в 14.00.

Дискотека

Понедельник, четверг — школа бального танца «Грация», в 19.00.

Воскресенье — музикальный вечер в клубе «Кому за...», в 17.00.

Пятница, суббота, воскресенье — музикальный танцевальный вечер для молодёжи, в 20.00.

Выставочный зал

Ежедневно — «Зимняя сказка» — декоративная и фотовыставка из фондов выставочного зала ЦКР «Солнечный», с 9 до 17 час.

Фойе

Ежедневно с 11 до 19 час. работают батут, электромобили, детский игровой лабиринт, цена билета 50 руб./ 10 мин.

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

22-27 января — «Технология каменного века» — выставка из фондов Государственного археологического музея-заповедника, с 9 до 18 час.

22-27 января — «Земли моей минувшая судьба» — выставка из фондов Алексеевского краеведческого музея, посвящённая 75-летию освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, с 9 до 18 час.

22 января — «Великая Отечественная война и наш край» — музейный урок, в 12.00.

ШКОЛА ИСКУССТВ

26 января — отчётный концерт учащихся оркестрового отделения, в 16.30.

с. КРАСНОЕ (райцентр)

ЦКР «РАДУЖНЫЙ»

22 января — «Азбука здоровья» — тематическая программа, тайм-кафе, в 15.00.

23 января — просмотр кинофильма «Волга-Волга», тайм-кафе, в 15.30.

25 января — «Православные праздники русского народа» — игровая развлекательная программа

Городская модельная библиотека № 1

25 января — «Гул затих, я вышел на подмостки» — музикально-поэтический вечер к юбилею В. Высоцкого, в 12.00.

Городская библиотека № 2

25 января — «Владимир Высоцкий: судьба и песни» — вечер-элегия к юбилею В. Высоцкого, в 12.00.

Городская модельная библиотека № 3

26 января — «По залам Зимнего дворца» — видеопрогулка, в 11.00.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ им. Б. В. СИНЕВА

Каждые субботу и воскресенье проходят встречи для любителей шахмат и шашек. Начало: суббота — 15.00, воскресенье — 14.00.

ШКОЛА ИСКУССТВ

26 января — отчётный концерт учащихся оркестрового отделения, в 16.30.

с. КРАСНОЕ (райцентр)

ЦКР «РАДУЖНЫЙ»

22 января — «Азбука здоровья» — тематическая программа, тайм-кафе, в 15.00.

23 января — просмотр кинофильма «Волга-Волга», тайм-кафе, в 15.30.

25 января — «Православные праздники русского народа» — игровая развлекательная программа

ДОМ РЕМЕСЕЛ

22-25 января — «Кукольные истории» — персональная выставка З. Г. Немеш, ежедневно с 9 до 17 час.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БИБЛИОТЕКА

22-28 января — «Я люблю и, значит, я живу!» — книжно-иллюстративная выставка к 80-летию В. Высоцкого, ежедневно с 9 до 17 час.

24 января

— «Татьянин день — студентам радость» — акция, в 11.00.

25 января

— «Я никогда не верил в миражи!» — литературно-музыкальный вечер, посвящённый 80-летию со дня рождения В. Высоцкого, в 15.00.

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

24 января — «Наша пряха нить прядёт» — музейный урок, в 11.00.

Постоянно действующие экспозиции, ежедневно с 9 до 17 час.

ДОМ РЕМЕСЕЛ

22-25 января — «Кукольные истории» — персональная выставка З. Г. Немеш, ежедневно с 9 до 17 час.

Данные предоставлены управлением и отделом культуры администраций районов.

Благотворительность

С пожеланием здоровья!

В канун Нового года в торжественной обстановке был открыт современный нейроортопедический центр «Поколение».

Идея и необходимость создания учреждения такого медицинского профиля обозначил руководитель фонда «Поколение», депутат Госдумы РФ Андрей Скоч, а важность открытия отметил губернатор Белгородчины Евгений Савченко. По православному обычанию, новый центр освятил митрополит Белгородский и Старооскольский Иоанн.

Каждый понимает, что невозможно быть счастливым без сохранения здоровья. Честно говоря, суть термина «нейроортопедический» мне не очень ясна. Но я понимаю, что здесь будут лечить суставы. Обычное дело. Вот я сегодня проснулся, пошёл делать зарядку и первый сигнал, который я получил от своего организма, — боль в спине. Поговорил с отцом — у него то же самое. Летел в самолёте, пообщался с пассажирами — то же самое: у кого-то болит лодыжка, у кого-то колено, у кого-то шея. А в этом центре будет оказана очень правильная и надёжная медицинская помощь, — заверил Андрей Владимирович.

Услуги, которые будут оказывать в центре, очень востребованы жителями Белгородской области. У нас в лице ожидания около четырёх тысяч белгородцев, которые нуждаются в нейроортопедической поддержке. Ранее жители региона получали такого рода помощь в мегаполисах, а сегодня, благодаря фонду «Поколение», такая возможность появляется здесь, — сказал губернатор Евгений Степанович.

Н. СЕВРЮКОВА.



Ребята из второй школы в очередной раз успешно выдержали предметный марафон.

Образование

Калейдоскоп наград

Интересно прошли новогодние праздники в школе № 2. Традиционно волшебную сказку для учеников начальных классов подготовили талантливые ребята из совета старшеклассников и детской общественной организации «Российское движение школьников».

Не обошлось и без сладких сюрпризов: их представил индивидуальный предприниматель Виталий Александрович Жуков.

Мы вспомнили о том, что в течение полутора месяцев в Алексеевском районе проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады

школьников. Наши ребята достойно выдержали предметный марафон, став лидерами в городе и районе по количеству призовых мест. Среди учащихся школы № 2 — 11 победителей и 31 призёр. В муниципальном этапе Общероссийской олимпиады школьников по основам

православной культуры ребята также показали достойные результаты: семь призовых мест. Восьмиклассник Илья Афанасьев стал победителем по обществознанию, призёром по литературе, английскому языку и основам православной культуры, показав лучший результат в этом году среди учащихся нашей школы. Традиционное чествование «олимпийцев» состоялось у новогодней ёлки. Самые успешные и талантливые воспитанники получили памятные подарки.

Благодарим ЗАО «Алексеевский молочноконсервный комбинат» в лице генерального директора Ивана Сергеевича Никитенко и заместителя генерального директора Юрия Владимировича Рыбенко, а также директора аптеки «Алан» Шацкого за памятные и сладкие подарки для наших школьников.

Поздравляем победителей и призёров муниципальных олимпиад, а также их наставников! Вы проявили целеустремлённость, нестандартное мышление, настойчивость в достижении высоких результатов!

С. ОВЧАРЕНКО,
директор школы № 2.
Фото из архива школы.



Живописный уголок: освящённый источник в с. Иващенко.

Этюд

Живи, родник, живи...

Родник — это живая нить, которая связывает нас не только с прошлым, но и с будущим. Вокруг него возникает своя особая жизнь: здесь и деревья богаче, и трава сочнее, и земля лучше. В тени у родника отдохнёт уставший путник, завернёт сюда и случайный прохожий...

В источнике вода не просто течёт- журчит, а говорит на своём особом языке: то шепчет, то громко хочет, то вдруг споткнувшись, умолкнет ненадолго, чтобы потом, как бы невзначай, затянуть протяжную мелодию, скожую одновременно с клёкотом птиц, завыванием ветра и щебетанием сойки-пересмешницы.

А какая необычная вода в родниках: студёная, вкусная — пьёшь, пьёшь, а напиться не можешь...

Тянутся к источнику влаги люди, чтобы набрать целебной воды, вдохнуть свежесть сочной зелени или опавших листьев, насладиться красотой ландшафта.

Есть такой чудесный родник в Иващенко. Правда, на том месте раньше был не-заметный ключ, заросший кустарником и деревьями. Он напоминал старого человека, у которого нет родственников и ему некому помочь. Но нашёлся человек, взявший над «бедолагой» шефство.

Т. ДЕВИЦЫНА.
Фото А. Панченко.

Крупным планом

Виктория — это победа!

В нашей школе много талантливых и одарённых детей. Но я хочу рассказать об ученице, которая своим трудолюбием и упорством добивается значительных успехов во всех областях школьной жизни.

Такой интересной девушкой является десятиклассница нашей школы Виктория Толстых.

Её отличительные черты — скромность, любознательность и желание не останавливаться на достигнутом. Поэтому девушка постоянно стремится узнать больше, выйти за рамки школьной программы, проявить себя не только в традиционных учебных дисциплинах, но и гораздо шире. Её знаний и энергии хватает на многое: быть председателем совета старшеклассников, активистом местного отделения Российского союза молодёжи, капитаном школьной команды КВН, победителем и призёром международных и всероссийских танцевальных конкурсов в составе ансамбля народного танца «Василёк». Также она защищает честь школы во Всероссийской предметной олимпиаде, является по-

бедителем и призёром муниципального этапа по математике, русскому языку и литературе, применяет полученные знания в научно-исследовательских работах.

Виктория является инициатором проекта по профориентационной работе среди старшеклассников. Её проект «Молодёжь будущего через выбор профессии» по достоинству оценили на региональном этапе Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодёжных общественных объединений «Лидер XXI века».

Следующим этапом стало участие в финале конкурса, который проходил в Казани в конце ноября. Среди многих претендентов Виктории удалось получить единственное приглашение из Белгородской области на столы значительное и масштабное мероприятие. Лидеры из 61 региона нашей страны на протяжении недели

участвовали в мастер-классах, проявляли себя в творческих конкурсах, мероприятиях, знакомились с интересными людьми, обменивались опытом. Каждому участнику пришлось пройти три конкурсных испытания: самопрезентация, защита проекта и вариативный блок.

Виктория — волевая и целеустремлённая девушка. Она давно определилась со своей будущей профессией и решительно идёт к достижению цели.

За активное участие в молодёжном движении нашей области девушка награждена многими грамотами, путёвкой в детско-юношеский лагерь «Артек», где она совершила свою творческие способности минувшим летом.

Нам, педагогам, интересно наблюдать, оценивать индивидуальный прогресс ученицы и помогать ей самореализации.

Виктория — это победа, и путь к победе начинается со школьной скамьи!

С. ИЛЬМИНСКАЯ,
учитель городской средней школы № 3.

Природа и мы

Голосистая певчка — желтогрудая синичка

Как-то были мы в гостях у замечательной семейной пары. Во время чаепития внимание привлекли птичий гомон и суета. Выглянув в окошко, увидела сидевших на деревце синичек.

Их было пять. Они прилетели к оборудованной для них кормушке. Расселись чинно, выпятив грудку, помаргивая чёрными глазами-бусинками. Видно, что гостюют здесь не впервые. Оказывается, хозяева специально для пернатых обустроили столовую. Здесь и привязанные кочаны кукурузы, и хлеб, и зерно, и сосновые веточки...

Птицы оказались смелыми: они не улетали, увидев человеческие лица в окне дома, а продолжали с писком перелетать с ветки на ветку. Я стала наблюдать за этими непоседами. Они были очень подвижны, суетливы, подвещивались к веткам вниз головой, раскачивались, держась коготками за тонкие веточки. Словом, проявляли чудеса эквилибристики.

Одна из птиц повернулась всем тельцем ко мне, склони-

ла набок головку и нахаль но принялась рассматривать мою персону. А я в ответ — её. Грудка у птички лимонно-жёлтая, посередине — чёрный галстучек, спинка зелёная, на голове бархатная шапочка, щёчки белые, хвостик короткий, ровный с небольшой вырезкой, крылья и хвост серого цвета. Красавица!

Во время «смотрин» задумалась: почему, несмотря на отсутствие синего цвета, этих птиц называют синицами. Оказывается, если прислушаться к их голосам, то услышишь: «Си-си-си». Эта птица будто сама себя называет. Как тут поспоришь?!

Холодно и голодно птицам зимой. Маленькую голодную синичку может погубить даже самый маленький морозец. А съятой птице и сильный мороз нестра

шен. Вот и летят пернатые поближе к жилью человека.

А до чего умные эти птички-невилички!

Например, слышала, что синицы, обитавшие около загородных усадьб, научились снимать крышки с выставленных бутылок с молоком или прорыгливать крышки и клевать сливки. Кроме того, эти птицы научились забираться в свертки и пакеты с продуктами, которые люди вывещивали за окнами домов. Иногда эти разбойницы залетали в форточки между оконными рамами, где хранятся зимой продукты. За это синиц прозвали «форточницами».

А какая польза от пернатых! Они уничтожают вредных насекомых и вредителей. А ещё, они неназойливые, поэтому соседство с ними совсем не в тягость, только в радость. Понаблюдайте за синичками и поймёте, что я имею в виду.

Т. СОБИНА.
Фото А. Панченко.



Пять синичек облюбовали птичью столовую.

Спорт

Кандидат в мастера

В Нововоронеже завершилось открытое первенство Воронежской области по лёгкой атлетике, в котором приняли участие 24 Алексеевских спортсмена. Среди юношей в своих возрастных группах первые места заняли Дмитрий Былдин (400 метров, вы-

полнил норматив кандидата в мастера спорта), Дмитрий Малина (3000), Артём Зубко (1500), Александр Казначеевский (3000). Кроме того, в активе у многих из вышеназванных легкоатлетов ещё и «серебряные» награды. Третьи места заняли Владимир

Внуков (3000) и Дмитрий Зинченко (800). У девушек Анастасия Голдак стала победительницей в беге на 3000 метров и стала второй на дистанции вдвоем короче. У Екатерины Бусыгиной «серебро», у Валентины Блескуновой «бронза» (обе — 3000 метров). Тренируют наших легкоатлетов В. Н. Зенин и Е. В. Зенина.

А. ВОЛЧАНОВА,
заместитель директора
ДЮСШ.

Гл. редактор А. Ю. АФАНАСЬЕВ

Учредители: администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка» Белгородской области, администрация Красненского района Белгородской области, Муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», Муниципальный совет муниципального района «Красненский район», автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря». Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря».

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ31-00269 от 11 марта 2016 г.



АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЯ:
309850, г. Алексеевка
Белгородской обл.,
ул. Мостовая 85,
(К. Маркса)



ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 3-55-22,
ответственного секретаря — 3-57-24 (факс),
обозревателя и корреспондента — 3-00-50,
обозревателя и отдела АПК — 3-41-89,
бухгалтера и отдела рекламы — 4-60-71 (факс), 3-56-55.
E-mail:alekseevka-zarya@yandex.ru

Редакция в соответствии с Законом СМИ использует письма по своему усмотрению.
Публикуются материалы не всегда совпадают с позициями журналистов.
За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 50790

Газета передана по каналу связи и отпечатана в ООО «Газетный дом».
308017, г. Белгород, Михайловское шоссе, 27 «а».

Объем 2 п. л. Тираж 13680.
Заказ 50014. В печать по графику и фактически 15.00.

“Заря”